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Concurso Público 
Código: 404 

 
ADVOGADO 

 
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados:  
Nome do(a) Candidato(a) Nº de inscrição 
  

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 
 

10 
05 
25 

Total de questões 40 
 
INSTRUÇÕES: 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 

substituição ao fiscal. 
 
• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 
 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 

esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão.  
 
• Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 

RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por 
candidato. 

 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 
• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 

e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 
 
• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do cartão de respostas.  
 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município. 
 
• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 

entrega do material na mesa do fiscal. 
 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após concluído. 
 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
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PORTUGUÊS 
  

Elas podem não estar passeando pelas ruas do seu 
quarteirão, nem terem representações na cultura pop como 
Snoopy, Pluto e Bidu. Mas, da próxima vez que você ver 
uma cabra, lembre-se: elas são tão espertas e carinhosas 
quanto um cachorro. Quem diz isso são pesquisadores da 
Queen Mary University of London. De acordo com seu novo 
estudo, os animais criam laços com humanos e recorrem 
_____ eles para tentar resolver desafios. 

Para chegar a essa conclusão, os pesquisadores 
analisaram a capacidade das cabras de abrir recipiente 
com comida dentro. Esse é o mesmo teste utilizado 
frequentemente para medir a inteligência de macacos. Os 
animais conseguiram abrir todas as caixas, com exceção 
de uma, a última. Não _____ toa. O pote em questão foi 
feito para ser impossível de ser aberto. E foi isso que 
evidenciou a conexão dos animais com os humanos. 
Quando falhavam, as cabras encaravam os cientistas que 
estavam por perto, como um cachorro que pede ajuda. 

Os animais também eram estimulados pelo olhar dos 
humanos. Depois de falhar, a cabra procurava um 
pesquisador que estava próximo. Se o humano retribuía a 
troca de olhares, a cabra insistia na missão de abrir _____ 
caixa, caso contrário o bicho desistia da empreitada 
impossível. “Nossos resultados mostram semelhanças 
com animais domesticados para serem usados em 
trabalhos ou servirem de companhia, como cachorros e 
cavalos”, diz Christian Nawroth, biólogo da universidade. 

 
http://super.abril.com.br/ciencia/... - adaptado. 

 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 

a) a - à - a 
b) à - a - à 
c) à - à - a 
d) a - a - à 
 
 

2) Sobre o texto, analisar a sentença abaixo: 
 

As cabras são comparadas a um cachorro quanto à 
esperteza e ao carinho (1ª parte). A pesquisa realizada 
consistiu em analisar a capacidade das cabras de abrir 
recipientes com comida dentro (2ª parte). Em todos os 
casos a cabra insistia em encontrar a comida (3ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Correta somente em sua 2ª parte. 
b) Correta somente em sua 3ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
 
 

3) A oração sublinhada em “Quando todo mundo para dos 
dois lados, a capacidade sobe para 112,5 pessoas.” 
classifica-se como: 
 

a) Subordinada adverbial temporal. 
b) Subordinada adverbial condicional. 
c) Coordenada assindética. 
d) Coordenada sindética explicativa. 
 

4) Quanto ao acento indicativo de crase, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O valor é equivalente à remoção de uma pedra nos rins 
(1ª parte). O estabelecimento que arrancou o couro de 
Malcom não é o único nos Estados Unidos à fazer isso 
(2ª parte). Medicina faz bem à saúde (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 
 
5) Sobre o emprego dos porquês, analisar os itens abaixo: 
 
I - Os microrganismos enviados são mais diversificados 

geneticamente, porque eles podem produzir outros 
tipos de compostos. 

II - O preconceito racial está conectado a doenças 
cardiovasculares em negros, porque é uma possível 
causa da depressão e da ansiedade. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 
6) O termo sublinhado em “Alguns estudos científicos 
evidenciam que esses problemas podem surgir como 
resultado de uma vida sob o estresse de conviver com a 
discriminação racial.” é morfologicamente um(a): 
 
a) Adjetivo feminino. 
b) Pronome demonstrativo. 
c) Advérbio de lugar. 
d) Conjunção coordenativa. 
 
 
7) Sobre a ortografia, analisar a sentença abaixo: 
 
Jubileu (1ª parte). Crendisse (2ª parte). Asujeitamento 
(3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
d) Totalmente correta. 
 
 
8) O termo sublinhado em “No entanto, os pesquisadores 
descobriram que as pessoas que foram discriminadas 
eram duas vezes mais propensas a desenvolver sintomas 
psicóticos em três anos.” encontra seu sinônimo em: 
 
a) Atentas. 
b) Predispostas. 
c) Atingidas. 
d) Indispostas. 
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9) Analisar a sentença abaixo quanto à pontuação: 
 
Homens que praticam atos terroristas também têm 
chances de bater na mulher, dizem pesquisas (1ª parte). 
Desejo de controle, instabilidade psicológica e sede de 
violência: dá para descrever um terrorista com essas 
palavras (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Totalmente incorreta. 
d) Totalmente correta. 
 

10) O termo que poderia substituir CORRETAMENTE o 
sublinhado em “Se as polícias estiverem preocupadas em 
diminuir a violência do Estado, fica a dica para as 
próximas contratações.”, sem alterar o sentido, é: 
 
a) Conquanto. 
b) Porquanto. 
c) Caso. 
d) Como. 
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

11) No Windows 7 Professional, o usuário pode colocar o 
computador em suspensão em vez de desligá-lo. Sobre o 
modo de suspensão, analisar os itens abaixo: 
 
I - Quando o computador está em suspensão, o vídeo 

desliga e, geralmente, a ventoinha para. Geralmente, 
uma luz na parte externa do gabinete do computador 
pisca ou fica amarela para indicar que o computador 
está em suspensão.  

II - Como o Windows se lembrará do que o usuário estava 
fazendo, não é necessário fechar os programas e 
arquivos antes de colocar o computador em suspensão. 
Mas convém salvar seu trabalho antes de colocar o 
computador em qualquer modo de baixo consumo de 
energia. Na próxima vez que o usuário ligar o 
computador (e inserir sua senha, se necessário), a 
aparência da tela será exatamente igual a quando ele 
desligou o computador. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

12) Um usuário foi em uma loja de artigos de informática e 
comprou um periférico de entrada, um periférico de saída 
e um periférico de armazenamento, ou seja, o usuário 
pode ter comprado, respectivamente: 
 
a) Um mouse, um microfone e um pen drive. 
b) Uma caixa de som, um mouse e um cartão de memória. 
c) Um teclado, uma caixa de som e um pen drive. 
d) Um microfone, um mouse e um teclado. 
 
 
13) A barra de status na parte inferior dos programas do 
Office exibe o status das opções selecionadas para 
aparecerem na barra de status. No Excel 2007, as 
seguintes opções estão selecionadas por padrão, 
EXCETO: 
 
a) Média. 
b) Soma. 
c) Contagem. 
d) Máximo. 
 
 
14) Considerando-se o Internet Explorer 11, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Se um usuário digitar um ponto de interrogação na 

barra de endereços, o Internet Explorer irá 
redirecioná-lo para o provedor de pesquisa padrão de 
maneira que ele ajude a localizar o site que o usuário 
estava procurando. 

(---) O recurso Site Sugeridos funciona quando o usuário 
usa a Navegação InPrivate. 

(---) Os provedores de pesquisa são complementos que 
capacitam as sugestões de pesquisa do Internet 
Explorer e a pesquisa automática na barra de 
endereços. O usuário pode ter vários provedores de 
pesquisa instalados, mas somente um padrão. 

 
a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - E. 
 
 
15) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, analisar a sentença abaixo: 
 
O primeiro passo para se prevenir dos riscos relacionados 
ao uso da Internet é estar ciente de que ela não tem nada 
de “virtual”. Tudo o que ocorre ou é realizado por meio da 
Internet é real: os dados são reais e as empresas e 
pessoas com que o usuário interage são as mesmas que 
estão fora dela. Dessa forma, os riscos aos quais o 
usuário está exposto ao usá-la são os mesmos presentes 
no seu dia a dia e os golpes que são aplicados por meio 
dela são similares àqueles que ocorrem na rua ou por 
telefone (1ª parte). Ao divulgar informações na web, o 
usuário deve divulgar a maior quantidade possível de 
informações, tanto sobre ele como sobre seus amigos e 
familiares, e orientar seus amigos e familiares a fazer o 
mesmo (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta.  
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 
  
16) Votar, no Brasil, pode ser considerado um dos 
maiores exercícios de cidadania. No Brasil, o alistamento 
eleitoral e o voto são: 
 
I - Obrigatórios para os maiores de 18 anos. 
II - Facultativos para os analfabetos. 
III - Obrigatórios para os maiores de 70 anos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

17) São fontes de energia consideradas não renováveis: 
 
I - O sol, o vento e as marés. 
II - O petróleo e o gás natural (combustíveis fósseis). 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
 

Direito Constitucional 
  
18) É CORRETO afirmar que a Constituição Federal 
poderá ser emendada:  
 
a) Mediante proposta de dois terços, no mínimo, dos 

membros da Câmara dos Deputados ou do Senado 
Federal. 

b) Na vigência de intervenção federal.  
c) Mediante proposta do Presidente e de dois terços, no 

mínimo, dos membros do Poder Judiciário. 
d) Mediante proposta de mais da metade das Assembleias 

Legislativas das unidades da Federação, manifestando-
se, cada uma delas, pela maioria relativa de seus 
membros. 

 

19) Em conformidade com a Constituição Federal, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O controle externo da Câmara Municipal será 

exercido com o auxílio dos Tribunais de Contas dos 
Estados ou do Município ou dos Conselhos ou 
Tribunais de Contas dos Municípios, onde houver. 

(---) Compete aos Municípios organizar e prestar, 
diretamente ou sob regime de concessão ou 
permissão, os serviços públicos de interesse local, 
incluído o de transporte coletivo, que tem caráter 
essencial. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) E - E. 
d) C - E. 
 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O uso de bens municipais, por particulares, efetivar-

se-á mediante concessão, permissão a título precário 
e por tempo determinado ou autorização, conforme o 
interesse público o exigir. A autorização de uso, que 
poderá incidir sobre qualquer bem público, será feita, 
a título precário, por ato unilateral do Prefeito, através 
de portaria e por prazo não superior a 180 dias. 

(---) O Município tem direito à participação no resultado da 
exploração de petróleo ou gás natural, de recursos 
hídricos para fins de geração de energia elétrica e de 
outros recursos minerais no seu território, ou 
compensação financeira por essa exploração. As 
Pequenas Centrais Hidrelétricas - PCHs estão isentas 
de compensação financeira pela utilização de 
recursos hídricos. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) E - E. 
d) C - C. 
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21) Em conformidade com MORAES, analisar a sentença 
abaixo: 
 
No Brasil, o controle de constitucionalidade repressivo 
judiciário é misto, ou seja, é exercido tanto da forma 
concentrada, quanto da forma difusa (1ª parte). O controle 
de constitucionalidade difuso caracteriza-se, 
principalmente, pelo fato de ser exercitável somente 
perante um caso concreto a ser decidido pelo Poder 
Judiciário; não poderá, no entanto, o juiz declarar a 
inconstitucionalidade de lei ou ato normativo, seja 
municipal, estadual, distrital ou federal, em sede de ação 
civil pública, ainda que tal decisão não gere efeitos erga 
omnes, uma vez que haverá usurpação da competência 
do Supremo Tribunal Federal, por ser o único Tribunal em 
cuja competência encontra-se a interpretação concentrada 
da Constituição Federal (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Totalmente incorreta. 
c) Correta somente em sua 1ª parte. 
d) Correta somente em sua 2ª parte. 
  

Direito Administrativo 
  
22) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.534/96 - Regime 
Jurídico Único dos Servidores Municipais, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - O servidor estável não aprovado em estágio probatório 

será exonerado. 
II - Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o 

servidor estável será aproveitado em cargo equivalente 
por sua natureza e retribuição àquele de que era titular; 
no aproveitamento terá preferência o que estiver a 
menos tempo em disponibilidade e, no caso de empate, 
o que contar mais tempo de serviço público municipal. 

III - A vacância de função gratificada dar-se-á por 
dispensa, a pedido, de oficio, ou por destituição. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

23) Considerando-se a Lei nº 8.429/92, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Os agentes públicos de qualquer nível ou hierarquia 

são obrigados a velar pela estrita observância dos 
princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade e 
publicidade no trato dos assuntos que lhe são afetos. 

II - Quando o ato de improbidade causar lesão ao 
patrimônio público ou ensejar enriquecimento ilícito, 
caberá à autoridade administrativa responsável pelo 
inquérito representar ao Ministério Público, para a 
indisponibilidade dos bens do indiciado. 

III - Constitui ato de improbidade administrativa que 
importa enriquecimento ilícito perceber vantagem 
econômica para intermediar a liberação ou aplicação de 
verba pública de qualquer natureza. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) Considerando-se a Lei nº 8.666/93, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Nos casos em que couber _________, a Administração 
poderá utilizar o(a) _________ e, em qualquer caso, o(a) 
_________. 
 
a) concorrência - tomada de preços - pregão 
b) convite - concurso - tomada de preços 
c) convite - tomada de preços - concorrência 
d) leilão - concorrência - convite 
 

25) De acordo com a Lei nº 8.987/95, que dispõe sobre o 
regime de concessão e permissão da prestação de 
serviços públicos, relativo à concessão, é INCORRETO 
afirmar que: 
  
a) É admitida a subconcessão, nos termos previstos no 

contrato de concessão, desde que expressamente 
autorizada pelo Poder Concedente. 

b) A transferência de concessão ou do controle societário 
da concessionária sem prévia anuência do Poder 
Concedente não implica a caducidade da concessão. 

c) Incumbe à concessionária, entre outros, promover as 
desapropriações e constituir servidões autorizadas pelo 
Poder Concedente, conforme previsto no edital e no 
contrato.  

d) O contrato de concessão poderá ser rescindido por 
iniciativa da concessionária, no caso de 
descumprimento das normas contratuais pelo Poder 
Concedente, mediante ação judicial especialmente 
intentada para esse fim. 
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26) Em conformidade com ALEXANDRINO e PAULO, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) As autarquias integram a Administração Indireta, 

representando uma forma de descentralização 
administrativa mediante a personificação de um 
serviço retirado da administração centralizada. Por 
esse motivo, em regra, somente devem ser 
outorgados serviços públicos típicos às autarquias, e 
não atividades econômicas em sentido estrito, ainda 
que estas possam ser consideradas de interesse 
social. 

(---) Na relação entre a Administração Direta e Indireta, 
diz-se que há subordinação. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) E - E. 
d) C - C. 
  

Direito Civil 
  
27) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Se a lei não dispuser prazo diferente, ela passa a 

vigorar 45 dias depois de oficialmente publicada. 
(---) A lei posterior revoga a anterior somente quando 

expressamente assim o declarar. 
(---) Um dos requisitos para a execução de sentença 

estrangeira no Brasil é ela ter sido homologada pelo 
Supremo Tribunal Federal. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) C - E - E. 
 

28) Observando-se o que dispõe a Lei nº 10.741/03 - 
Estatuto do Idoso, analisar a sentença abaixo: 
 
No sistema de transporte coletivo interestadual observar-
se-á, nos termos da legislação específica,  desconto de 
30%, no mínimo, no valor das passagens, para os idosos 
que excederem às vagas gratuitas, com renda igual ou 
inferior a um salário-mínimo (1ª parte). Compete ao 
Ministério Público promover e acompanhar as ações de 
alimentos, de interdição total ou parcial, de designação de 
curador especial, em circunstâncias que justifiquem a 
medida, e oficiar em todos os feitos em que se discutam 
os direitos de idosos em condições de risco (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

Direito Processual Civil 
  
29) Sobre o mandado de segurança coletivo, além dos 
outros requisitos específicos da Lei nº 12.016/09, acerca 
de quem pode impetrá-lo, analisar os itens abaixo: 
 
I - Pode ser impetrado por associação legalmente 

constituída, e em funcionamento há pelo menos um 
ano, na defesa dos direitos líquidos e certos de 
totalidade ou parte de seus associados. 

II - Não pode ser impetrado por organização sindical. 
III - Pode ser impetrado por partido político 

independentemente de ter ou não representação no 
Congresso Nacional. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o Item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

30) Em face ao que preceitua a Lei nº 9.099/95, que 
disciplina o Juizado Especial Cível, em relação à prova 
testemunhal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As testemunhas, até o máximo de quatro para cada 

parte, comparecerão à audiência de instrução e 
julgamento levadas pela parte que as tenha arrolado, 
independentemente de intimação, ou mediante esta, se 
assim for requerido. 

b) O requerimento para intimação das testemunhas será 
apresentado à Secretaria no mínimo 10 dias antes da 
audiência de instrução e julgamento. 

c) Não comparecendo a testemunha intimada, o Juízo não 
poderá intimá-la para nova audiência. 

d) Nenhuma das alternativas acima está correta. 
  

Direito do Trabalho 
  
31) De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho 
(CLT), relativo ao motorista profissional empregado, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Para o motorista profissional empregado, a jornada diária 
de trabalho será de oito horas, admitindo-se a sua 
prorrogação por até duas horas extraordinárias ou, 
mediante previsão em convenção ou acordo coletivo, por 
até quatro horas extraordinárias (1ª parte). Dentro do 
período de 24 horas, são asseguradas 11 horas de 
descanso, sendo facultados o seu fracionamento e a 
coincidência com os períodos de parada obrigatória na 
condução do veículo estabelecida pela Lei nº 9.503/97 - 
Código de Trânsito Brasileiro, garantidos o mínimo de oito 
horas ininterruptas no primeiro período e o gozo do 
remanescente dentro das 16 horas seguintes ao fim do 
primeiro período (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
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32) Quanto ao trabalho dos jornalistas profissionais, de 
acordo com a CLT, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A cada seis dias de trabalho efetivo corresponderá 

um dia de descanso obrigatório, que coincidirá com o 
domingo, salvo acordo escrito em contrário, no qual 
será expressamente estipulado o dia em que se deve 
verificar o descanso. 

(---) Em seguida, a cada período diário de trabalho haverá 
um intervalo mínimo de 11 horas, destinado ao 
repouso. 

(---) Será computado como de trabalho efetivo o tempo em 
que o empregado estiver à disposição do empregador. 

 
a) E - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
  

Direito Processual do Trabalho 
  
33) De acordo com a CLT, analisar os itens abaixo: 
 
I - Nas localidades em que existir mais de uma Junta de 

Conciliação e Julgamento haverá um distribuidor. 
II - Compete ao distribuidor, dentre outros, a baixa na 

distribuição dos feitos, quando isso lhe for determinado 
pelos Presidentes das Juntas, formando, com as fichas 
correspondentes, fichários à parte, cujos dados 
poderão ser consultados pelos interessados, mas não 
serão mencionados em certidões. 

III - Os distribuidores são designados pelo Secretário da 
Junta de Conciliação e Julgamento dentre os 
funcionários das Juntas e do Tribunal Regional, 
existentes na mesma localidade, e ao mesmo 
Presidente diretamente subordinados. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Todos os itens. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
  

Direito Penal 
  
34) Quanto à prescrição, de acordo com o Código Penal 
Brasileiro, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A prescrição, depois da sentença condenatória com 

trânsito em julgado para a acusação ou depois de 
improvido seu recurso, regula-se pela pena aplicada, 
não podendo, em nenhuma hipótese, ter por termo 
inicial data anterior à da denúncia ou queixa. 

b) A prescrição, antes de transitar em julgado a sentença 
final, no caso de tentativa, começa a correr do dia em 
que o crime não se consumou. 

c) No caso de evadir-se o condenado ou de revogar-se o 
livramento condicional, a prescrição é regulada pelo 
tempo que resta da pena.  

d) Antes de passar em julgado a sentença final, a 
prescrição não corre enquanto o agente cumpre pena 
no estrangeiro. 

 

35) De acordo com o Código Penal Brasileiro, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Deixar o funcionário, por indulgência, de responsabilizar 
subordinado que cometeu infração no exercício do cargo 
ou, quando lhe falte competência, não levar o fato ao 
conhecimento da autoridade competente se constitui em 
condescendência criminosa (1ª parte). Entrar no exercício 
de função pública antes de satisfeitas as exigências 
legais, ou continuar a exercê-la, sem autorização, depois 
de saber oficialmente que foi exonerado, removido, 
substituído ou suspenso corresponde ao crime de 
exercício funcional ilegalmente antecipado ou prolongado 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Totalmente correta. 
d) Correta somente em sua 2ª parte. 
  

Direito Processual Penal 
  
36) Quanto aos embargos de declaração, de acordo com 
a Lei nº 9.099/95, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Caberão embargos de declaração quando, na sentença 

ou acórdão, houver obscuridade, contradição, omissão 
ou dúvida. 

b) Os embargos de declaração serão interpostos por 
escrito ou oralmente, no prazo de cinco dias, contados 
da ciência da decisão. 

c) Os embargos de declaração interrompem o prazo para 
a interposição de recurso. 

d) Os erros materiais podem ser corrigidos de ofício. 
 

37) Sobre a função de jurado, conforme disposto no 
Código de Processo Penal, analisar os itens abaixo: 
 
I - A recusa ao serviço do júri fundada em convicção 

religiosa, filosófica ou política importará no dever de 
prestar serviço alternativo, sob pena de suspensão dos 
direitos políticos, enquanto não prestar o serviço 
imposto. 

II - O exercício efetivo da função de jurado constituirá 
serviço público relevante e estabelecerá presunção de 
idoneidade moral. 

III - O jurado, no exercício da função ou a pretexto de 
exercê-la, será responsável criminalmente nos mesmos 
termos em que o são os juízes togados. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Todos os itens. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
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Direito Tributário 
  
38) Em consonância com a Lei nº 6.830/80, que dispõe 
sobre a cobrança judicial da Dívida Ativa da Fazenda 
Pública, analisar os itens abaixo: 
 
I - A Dívida Ativa regularmente inscrita goza da presunção 

de certeza e liquidez. 
II - A produção de provas pela Fazenda Pública independe 

de requerimento na petição inicial. 
III - Em garantia da execução, pelo valor da dívida, juros e 

multa de mora e encargos indicados na Certidão de 
Dívida Ativa, o executado não poderá oferecer fiança 
bancária ou seguro garantia. 

IV - Se, antes da decisão de primeira instância, a inscrição 
de Dívida Ativa for, a qualquer título, cancelada, a 
execução fiscal será extinta, sem qualquer ônus para 
as partes. 

 
Estão CORRETOS:  
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I, II e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II e III. 
 

39) Relativo ao Imposto Sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana - IPTU, observando-se o que dispõe o 
Código Tributário do Município, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O imposto é anual e, na forma da lei civil, transmite-se 

aos adquirentes, salvo se constar da escritura certidão 
negativa de débitos relativos ao imóvel. 

(---) É considerado integrante do prédio o terreno de 
propriedade do mesmo contribuinte e localizado junto 
a prédio residencial, desde que efetivamente 
ajardinado ou arborizado de modo permanente e que 
mantenha as mesmas características ou uniformidade. 

(---) Contribuinte do Imposto é o proprietário do imóvel, o 
titular de seu domínio útil ou o seu possuidor a 
qualquer título. Respondem solidariamente pelo 
pagamento do Imposto o justo possuidor, o titular do 
direito de usufruto, uso ou habitação, os promitentes 
compradores imitidos na posse, os cessionários, os 
posseiros, os comodatários e os ocupantes a qualquer 
título do imóvel, ainda que pertencente a qualquer 
pessoa física ou jurídica, de direito público ou privado, 
isenta do imposto ou a ele imune. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - E. 
 

40) Relativo à suspensão do crédito tributário, 
considerando-se MACHADO, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Moratória é prorrogação de prazo para pagamento do 

crédito tributário, com ou sem parcelamento. É a única 
das formas de suspensão da exigibilidade do crédito 
tributário disciplinada no CTN, certamente por não ter, 
como as demais, caráter processual. 

b) São excluídos do benefício da moratória os que agirem 
com dolo, fraude ou simulação para obtê-lo; provado o 
vício, é como se não houvesse sido concedido o favor. 

c) O parcelamento jamais exclui qualquer multa, o que 
exclui a multa é a denúncia espontânea da infração, e 
esse efeito, a rigor, não é excluído pelo fato de não 
ocorrer o pagamento de uma única vez, mas em 
parcelas. 

d) O depósito é feito exatamente nos casos em que o 
contribuinte entende não ser devido o tributo; se 
entende que o valor devido é menor, correto é depositar 
apenas o que entende ser devido. 


